

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
для внеурочного занятия  
обучающихся учреждений СПО по теме:  
«День Героев Отечества»**

**Цель занятия:** рассказать о героях нашей области, сформировать у подрастающего поколения активную гражданскую позицию, показать примеры всеобщего героизма людей в современное время.

**Продолжительность:** 10 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** беседа, обсуждение, работа в группах.

**Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:** расширение знаний обучающихся о героических подвигах жителей Липецкой области. Воспитание уважения к героям, стремления воспитывать у себя волевые качества: смелость, решительность, стремление прийти на помощь.

## «ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА»

Впервые День Героев Отечества в нашей стране отметили 9 декабря 2007 года. В 1769 году в этот день императрица Екатерина II учредила высшую воинскую награду – орден Святого Георгия. Им были отмечены выдающиеся российские полководцы. Традиция торжественно чествовать героев сохранялась до революции 1917 года и теперь возрождена.

В образовательных учреждениях отмечать День героев Отечества принято проведением уроков мужества, встречами с ветеранами и героями России, возложением венков на военные захоронения.

С Липецкой областью связаны имена 171 Героя СССР и 19 Героев Российской Федерации.

Михаил Васильевич Водопьянов (1899-1980) – Герой Советского Союза, награжден четырьмя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями.

В качестве бортмеханика, а затем и летчика участвовал в экспедициях по борьбе с саранчой на Северном Кавказе и в Казахстане. В январе 1930 года первым открыл воздушную линию на остров Сахалин. Летал на гражданских самолетах по дальним воздушным трассам Москва – Ленинград, Москва – Иркутск, на остров Сахалин, в Петропавловск-Камчатский. Участвовал в спасении экипажа ледокола "Челюскин", за что был удостоен звания Героя Советского Союза. Возглавлял полеты в Арктику, в том числе впервые в мире совершил посадку на Северном полюсе, доставив туда полярную экспедицию. В 1937 году Михаил Васильевич Водопьянов был избран депутатом Верховного Совета СССР от Липецкого избирательного округа. Участвовал в советско-финляндской войне 1939-1940 годов в должности командира тяжелого бомбардировщика. Совершил несколько боевых вылетов. В начале Великой Отечественной войны Михаил Водопьянов командовал дальнебомбардировочной авиационной дивизией. Лично участвовал

во втором налете на Берлин. В 1943 году ему было присвоено воинское звание генерал-майора авиации.

Теперик Андрей Владимирович – Герой Российской Федерации, родился 17 мая 1972 года в Липецке. Окончил профессионально-техническое училище по специальности фотографа в 1990 году. В 1999 году находился в служебной командировке на Северном Кавказе. В критический момент тяжёлого боя Андрей Теперик отвлек основные силы бандитов на себя и ценой собственной жизни позволил раненым товарищам уйти из зоны обстрела и добраться до укрытия. Указом Президента Российской Федерации, старшему сержанту милиции Теперику Андрею Владимировичу посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

С начала специальной военной операции государственные награды получили ещё 154 липчанина. Две золотые звезды героя Российской Федерации на своей груди носят Юрий Щербаков и Алан Датиев.

Герои – это не одиночки. Это люди, которые воспитаны обществом, школой, семьей, коллективом, в котором они работали или служили.